

# 走好新时代中医药高质量发展的赶考路

## ——针灸康复临床医学院院长唐纯志讲思政第一课

9月26日上午，在教学楼B207课室，针康学院院长唐纯志为21级针灸推拿学3班学生讲授“思政第一课”。中国共产党成立一百周年，全面建成小康社会的目标已实现，中国特色社会主义进入了新时代，中华民族比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。高校必须不断加强党建和高等教育事业发展的融合，切实把培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的使命任务落实好。



“请在座的党员同学举手”，“团员同学请站起来”，“哪位同学可以告诉我两个一百年是什么？”……唐纯志院长通过对学生们一系列亲切的提问和互动，快速带动了思政课堂的活跃

氛围，激发起同学们积极的学习热情。紧接着，唐院长给同学们开展了党史学习，讲述了中共中央“进京赶考”的故事，1949年第七届二中全会后，中共中央及其所属机构由西柏坡迁至北平。在告别西柏坡踏上进驻北平征途之后，毛泽东风趣地把进驻北平比喻为“进京赶考”，并提出：“我们决不当李自成”，表现出无产阶级政党及其领袖的清醒头脑和革命气魄。在这段党史学习中，唐院长提炼出了中国共产党谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风，廉洁清正、艰苦奋斗的革命精神，深深启发了课堂上的同学们。



随后，唐纯志院长通过这段“进京赶考”的党史，结合高校发展的理论和广中医发展实践，提出来“走好新时代中医药高质量发展的赶考路”的理念。唐院长通过实例指出中医药发展的重

要意义，中医药作为有着数千年历史的文化瑰宝，为中国文明的繁荣发展和绵延永续，发挥了不可替代的作用。在全球疫情暴发时刻，中医药更是走出国门，为全球抗击疫情贡献力量。接着，唐院长运用丰富有趣的事例揭开了中医药的深厚底蕴，带领大家从中医药发展历史、校史、专业发展史展开了深入学习，提升了同学们的文化自信、专业自信。最后，唐纯志院长鼓励针康学院莘莘学子，珍惜广中医的中医药学习的先进条件，加强专业学习，树立远大的理想信念，做新时代中医药发展的赶考人，走好中医药高质量发展的赶考路。

针灸康复临床医学院

2021年9月27日